



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ ЗАЩИТЫ ПРАВ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ И БЛАГОПОЛУЧИЯ ЧЕЛОВЕКА

Управление Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Красноярскому краю

ПРЕДСТАВЛЕНИЕ об устраниении причин и условий, способствовавших совершению административного правонарушения

09 апреля 2024 года

№ 24-03-01/04-344-2024

г. Канск

Главный государственный санитарный врач по г. Канску, Абанскому, Дзержинскому, Иланскому, Ирбейскому, Канскому, Нижнеингашскому и Тасеевскому районам Хорохордин Владислав Викторович, рассмотрев дело об административном правонарушении, предусмотренном частью 1 статьёй 6.7 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, совершенное должностным лицом – директором краевого государственного бюджетного учреждения социального обслуживания «Центр социальной помощи семье и детям «Канский» (сокращенное наименование КГБУ СО Центр семьи «Канский») Карапаевой О. А., с 12 часов 30 минут до 17 часов 30 минут 22 марта 2024 года, по месту осуществления должностных обязанностей по адресу: 663806, Красноярский край, Иланский район, с. Карапсель, ул. Гагарина, 11 (постановление по делу об административном правонарушении № 6727 от 09 апреля 2024 года), выявил нарушения санитарно-эпидемиологических требований к условиям отдыха и оздоровления детей, их воспитания и обучения, к техническим, в том числе аудиовизуальным, и иным средствам воспитания и обучения, к учебной мебели, а также к учебникам и иной издавательской продукции, а именно:

при проведении санитарно-эпидемиологического расследования обстоятельств и причин возникновения и распространения инфекционного (массового неинфекционного) заболевания (отравления) случаев регистрации острой кишечной инфекции среди детей, проживающих в филиале КГБУ СО Центр семьи «Канский», по адресу: 663806, Красноярский край, Иланский район, с. Карапсель, ул. Гагарина, 11 (информация филиала ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Красноярском крае» в г. Канске вх. № 26-50-3660 от 22.03.2024) обнаружено событие административного правонарушения, выразившееся в нарушении санитарно-эпидемиологических требований к условиям отдыха и оздоровления детей,

их воспитания и обучения, к техническим, в том числе аудиовизуальным, и иным средствам воспитания и обучения, к учебной мебели, а также к учебникам и иной издательской продукции, а именно:

- в нарушение требований п. п. 2.4.9, 2.9.5 СП 2.4.3648-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи» (далее СП 2.4.3648-20) мягкая мебель, установленная в игровых имеет покрытие не допускающее проведение его влажной уборки с применением моющих и дезинфекционных средств (тканевое покрытие), при этом для мебели имеется в наличии один комплект сменных чехлов, второго комплекта чехлов нет; на момент проведения санитарно-эпидемиологического расследования в игровых не убраны ковры, что не обеспечивает проведение комплекса санитарно-противоэпидемических (профилактических) мероприятий в полном объеме;

- в нарушение требований п. 2.22 СанПиН 2.3/2.4.3590-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организации общественного питания населения» (далее СанПиН 2.3/2.4.3590-20) не обеспечено проведение ежедневного осмотра всего персонала, непосредственно контактирующего с пищевой продукцией (продовольственным сырьем) на гнойничковые заболевания кожи рук и открытых поверхностей тела, признаков инфекционных заболеваний, а именно: в представленном к осмотру гигиеническом журнале отсутствуют сведения об осмотре младших воспитателей (9 человек), раздают детям молочную продукцию (снежок, йогурт и др.), проводится осмотр только 2-х буфетчиц;

- в нарушение требований п. 8.1.10 СанПиН 2.3/2.4.3590-20 не обеспечено проведение отбора каждой суточной пробы готовой продукции от каждой партии приготовленной пищевой продукции, отдельно каждое блюдо и (или) кулинарное изделие, а именно: на обед 20.03.2024 детям выдавали биточки, гречневую кашу, соус сметанный, при этом все пробы помещены в одну банку, на ужин 21.03.2024 детям выдавали макароны отварные с овощами, курицу в соусе с томатом, при этом все пробы помещены в одну банку, на обед 22.03.2024 детям выдавали горбушу тушеную в томате с овощами, картофельное пюре, при этом все пробы помещены в одну банку, при этом не соблюдается объем отбираемой пробы не менее 100 г.;

- в нарушение требований п. 8.4 СанПиН 2.3/2.4.3590-20 при организации питьевого режима в учреждении с использованием кипяченой воды установлено, что согласно графику, смена воды проводится каждые три часа, при этом дата последнего кипячения воды в 18:00, следовательно, после 21:00 питьевой режим в учреждении не организован, смена воды в емкости после 21:00 не проводится (отбой в учреждении в 22:00), фотоснимок графика смены воды имеется;

- в нарушение требований п. 1.5 СП 2.4.3648-20, п. 2.21 СанПиН 2.3/2.4.3590-20, п. п. 2060, 2061 раздела XXVII СанПиН 3.3686-21 «Санитарно-эпидемиологические требования по профилактике инфекционных болезней» (далее СанПиН 3.3686-21) допущены к работе

лица, имеющие контакт с пищевыми продуктами в процессе их хранения, реализации, в личных медицинских книжках которых отсутствуют сведения о серологическом обследовании на брюшной тиф, а именно: Петрова Н. И., пом. воспитателя; Семенова С. Н., пом. воспитателя; Барейко Г. В., пом. воспитателя, Шамсова Л. В., буфетчица, Радионова В. С., пом. воспитателя и др.;

- в нарушение требований п. 1.5 СП 2.4.3648-20 допущены к работе лица не прошедшие профессиональную гигиеническую подготовку и аттестацию, а именно: Чикунова Ю. С., 1994 г.р., пом. воспитателя, отсутствуют сведения о прохождении гигиенической подготовки и аттестации по специальности пом. воспитателя (пройдена подготовка и аттестация по специальности дворник), Князева т. П., 1966 г.р., воспитатель, подлежала очередной гигиенической подготовке и аттестации 03.09.2023, сведения о прохождении не представлены (отсутствуют);

- в нарушение требований п. 2.13 СанПиН 2.3/2.4.3590-20 на пищеблоке не обеспечено проведение обеззараживания воздушной среды с использованием ультрафиолетового бактерицидного облучения в полном объеме, а именно: согласно журналу учета работы бактерицидного облучателя на пищеблоке проводится облучение воздушной среды в обеденном зале, сведения о проведении обеззараживания воздуха на участке порционирования (раздачи) блюд в журнале отсутствуют (нет);

- в ходе проведения санитарно-эпидемиологического расследования ведущим специалистом-экспертом территориального отдела Управления Роспотребнадзора по Красноярскому краю в г. Канске Блинцовой Т. А. с участием специалиста филиала ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Красноярском крае в г. Канске» (аттестат аккредитации ИЛЦ № РОСС.RU.0001.510640 лаборантом отдела отбора и приемки проб (образцов) Пузыревой Марины Веденеевны проведён отбор проб (образцов) смывов с объектов внешней среды на бактерии группы кишечной палочки (БГКП), патогенную флору, дезинфицирующие растворы на определение соответствия рабочей концентрации (массовой доли активного хлора). По результатам лабораторных испытаний назначено проведение санитарно-эпидемиологической экспертизы.

Согласно заключению санитарно-эпидемиологической экспертизы экспертной организации филиала ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии по Красноярскому краю» в г. Канске (аттестат аккредитации Органа инспекции RA.RU.710074, дата внесения сведений в Реестр аккредитованных лиц 02 июля 2015 года) № 3530 от 03 апреля 2024 года установлено следующее:

- согласно протоколу исследований (испытаний), измерений № 235-202 от 27 марта 2024 года, в исследованных смывах с объектов окружающей среды, отобранных в филиале КГБУ СО Центр семьи «Канский» в 2 смывах объектов внешней среды 6,7 % из 30-ти отобранных (смыв с поварешки, смыв с покрывала в игровой № 202) обнаружены БГКП, гигиенический норматив не допускается, что не соответствует требованиям п. п. 5, 40

раздела II, п. п. 81, 90 раздела III, п. 1885, 1887 СанПиН 3.3686-21, п. 2.9.5 СП 2.4.3648-20.

Несоответствие образцов (проб) смывов отобранных с объектов окружающей среды по исследованным микробиологическим показателям (обнаружено БГКП) подтверждает некачественное проведение текущей дезинфекции в очаге острой кишечной инфекции, направленной на прерывание механизма передачи возбудителя инфекции, что способствует возникновению и распространению инфекционного заболевания среди детей и персонала учреждения, так как бактерии группы кишечной палочки является одним из основных показателей санитарного состояния объекта;

- согласно протоколам исследований (испытаний), измерений №№ 266-204, 267-204, 268-204 от 27.03.2024 установлено не соблюдение правил приготовления рабочих дезинфицирующих растворов в соответствии с инструкцией – из 3-х дезинфицирующих растворов фактическая концентрация активного хлора в исследованных образцах рабочего дезинфицирующего раствора «Дез-Хлор» не соответствует требуемой концентрации (100,0%): отобранный образец 0,015 % раствора дезинфицирующего средства «Дез-Хлор» для дезинфекции посуды – фактическая концентрация составила 0,058 % (что выше нормируемого значения в 3,8 раза); отобранный образец 0,03 % раствора дезинфицирующего средства «Дез-Хлор» для обработки санитарно-технического оборудования – фактическая концентрация составила 0,035 % (что выше нормируемого значения в 1,2 раза); отобранный образец 0,015 % раствора дезинфицирующего средства «Дез-Хлор» для обработки поверхностей – фактическая концентрация составила 0,021 % (что выше нормируемого значения в 1,4 раза), что является нарушением требований п. 2.11.6 СП 2.4.3648-20, п. п. 80, 126 раздела III СанПиН 3.3686-21. Применение рабочих растворов дезинфицирующих средств с завышенной концентрацией массовой доли активного хлора, пагубно влияет на организм человека. В большинстве случаев токсичный элемент оказывает раздражающее действие на слизистые дыхательных путей и глаз, кожные покровы, приводя к первичным воспалительным изменениям. В зависимости от степени отравления у человека возможны головокружение, судороги, потеря сознания,

что является нарушением статьи 10, статьи 11, пункта 1 статьи 28, пунктов 1, 3 статьи 29, пункта 1 статьи 34, пунктов 1, 2 статьи 36, пункта 3 статьи 39 Федерального закона от 30 марта 1999 года № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения».

Причиной и условиями, способствовавшими совершению административного правонарушения, послужило осуществление недостаточного контроля за соблюдением действующего санитарного законодательства со стороны директора КГБУ СО Центр семьи «Канский» Карагаевой Ольги Александровны..

Руководствуясь статьей 29.13 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, вношу настоящее представление и

обязываю КГБУ СО Центр семьи «Канский», в лице руководителя КГБУ СО Центр семьи «Канский», принять меры по устраниению причин и условий, способствовавших совершению административного правонарушения.

О принятых по результатам рассмотрения представления мерах необходимо сообщить в территориальный отдел Управления Роспотребнадзора по Красноярскому краю в г. Канске по адресу: 663613, Красноярский край, г. Канск, ул. Эйдемана, д. 4 (тел. (8-391-61) 2-71-88, 2-71-34), E-mail: kansk@24.rosпотребnadzor.ru путем представления письменной информации не позднее одного месяца со дня получения настоящего представления.

В соответствии со статьей 19.6 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях непринятие мер по устраниению причин и условий, способствовавших совершению административного правонарушения, влечет наложение административного штрафа на должностных лиц.

Главный государственный санитарный врач
по г. Канску, Абанскому, Дзержинскому,
Иланскому, Ирбейскому, Канскому,
Нижнеингашскому и Тасеевскому районам



В.В. Хорохордин

(подпись)

Отметка о направлении представления

Настоящее представление направлено в краевое государственное бюджетное учреждение социального обслуживания «Центр социальной помощи семье и детям «Канский» по адресу: 663614, Красноярский край, г. Канск, мкр. Северный, д. 5/1, стр. 1.

Отметка о высылке представления письмом с уведомлением о вручении:
число _____, месяц _____, год _____, № _____ квитанции,
дата вручения _____
(указать в соответствии с почтовым уведомлением)